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Uj törvényhatóság
Az újonnan választott tagokkal 

törvényhatósági bizottság ma ka­
pott először olyan fontos tárgyat, 
mint Debrecen egész évi költség 
vetése, a város közeljövőjének in­
tézése, irányítása. Sőt nemcsak a 
közeljövő irányításáról van szó, 
hiszen a tárgyak némelyike s ezen­
kívül a költségvetés irányszabása 
a messze jövő útjait szabja meg.
A törvényhatóságnak ezen a köz­
gyűlésen kellett kiállania a pró­
bát, ezen kellett bizonyságot ad­
nia, hogy melyik irány jó, melyik 
üdvös a törvényhatóságok életére, 
az c, amelyik a végtelenségig meg 
akarja hosszabbítani a mandátu­
mokat s ezzel mintegy örökös vér- 
szegénységre, örökös aggkori gyön- 
geségre akarja ítélni, vagy az, 
amelyik amellett van, hogy a nor­
mális lehetőségig uj embereket 
kell tenni a régiek helyébe, azok­
nak akarata folytán, akik, mint 
Debrecen polgárai maguk akarjak 
sorsukat intézni.

Mi amellett voltunk mindig, 
hogy a törvényhatóságnak nem 
szabad megszakítania a kapcsola­
tot a való élettel. Úgy véltük, hogy 
akik a törvényhatósági bizottság 
tagjait tiz és néhány év előtt meg­
választották, nem is lehetett tudo­
másuk a ma problémáiról s ennél­
fogva nem a ma ügyeinek, hanem 
1912. és 1913. ügyeinek intézésére 
adtak megbízatást az akkor válasz­
tott törvényhatósági bizottsági ta­
goknak. Friss vért szerettünk vol­
na ömlesztőm a törvényhatósági 
bizotlságba, azoknak energiáját 
akartuk behozni, akik nagyobb­
részt azóta nőttek fel, lettek Deb­
recen polgáraivá s a terheket vi­
selvén, megnyerték a jogot arra 
is, hogy sorsuk intézésében részt- 
vegyenek.

A mai törvényhatósági bizottság 
nem ujult meg ebben az értelem­
ben. A régi, évtizedes névjegyzék 
alapján választották meg a kihalt 
tagok egy csekély hányadát, de 
ennek ellenére igazságaink bizonyí­
tását vártuk ettől a törvényható­
sági bizottságtól is. Azt vártuk, 
hogy mutassa meg: ez az igen cse­
lt élv mértékben, túlzott óvatosság­
gal felfrissített törvényhatóság is 
sokkal életképesebb, mint a régi. 
sokkal jobban tudja biztosi tani az 
ügyek alapos letárgyalását, minden 
oldalról megvilágítását. Nagy öro 
műnkre szolgál, hogy a bizottság 
mai ülése teljes mértékben igazolt 
bennünket. A városi közgyűléseket 
addig úgyszólván kél kalabríász 
parti között is el lehetett volna in 
lézni, alig akadt vitatkozó téma 
akkor. Ma határozottan maga.-, 
színvonalú vita fejlődött ki a költ­
ség vetés nem egy tételénél s nem 
túlzás, ha azt mondjuk, hogy en­
nek a vitának színvonala parla 
menti volt. Azt szerettük volna, 
ha azok, akik a törvényhatóságok
autonómiáját szűkítő törvényi- - 
vaslat tárgyalásakor a nagymullu 
és szerintünk nagy jövőjű törvény-

hatóságok ellen a megrovás any- 
nyi kemény szavát használták, olt 
lehettek volna Debrecen parlament­
jének mai tanácskozásán. Bizonyá­
ra sok mentséget adhatott volna 
ez a közgyűlés a törvényhatósá­
gok számára s egyúttal alkalmat 
adott volna felvetni a kérdést, 
azért kell-c gyöngévé, életképte­
lenné tenni a megújulás lehetősé

gének elvonásával a törvényható­
ságokét, hogy aztán az állam köz­
beléphessen és rátegye kezét a 
törvényhatóságok jogaira? A mai 
nap tanulságai alapján el tudjuk 
képzelni, hogy milyen munkaképes, 
energiával teli lesz majd az a tör­
vényhatóság, amelyet teljes egé­
szében megújít a polgárok akara­
ta. Reméljük, hogy a tanulságokat

nem csak mi vonjuk le, hanem 
azok Le. akik eddig az ellenkező 
állásponton voltak, reméljük, hogs 
az uj törvényhatóság munkaké­
pessége, ereje segít elhozni azt a 
törvényhatósági bizottságot, amely­
ben mindenki a most élő polgár­
ság akaratából ül majd s annak- 
véleménye szerint dönt a mai Deb­
recen égető problémáiról.

lenné tenni a megújulás Lehetőse- . . »„com-.eAee*-*»*«•<•<

Takarékosságot, rendszert, demokráciát kivan 
a városi gazdálkodásban Juhász Nagy Sándor
A függetlenségi pá t magas színvonalú vitában kritizálta

a városi költségvetést
A „nagy" közgyűlések nívóján , ^“lybcn’inindté-

mozgott Debrecen varos toiveny j - - b;lis hang es Uz objekli
hatósági bizottságának mai koz- , & . ágának urejc volt a eb,
gyű esc. Tagadhatatlan es mindem ^különbség nélkül min-
l-i előtt világos volt, hogy na„>o legnagyobb figyelemmel es
régen nem tartott a törvenyhato 
.ági bizottság olyan magas értékű 
és szép közgyűlést, mint sze.dam 
í's meg kell állapítani, hogy ebben 
az érdem a függetlenségi part tag­
jaié, akik felszólalásaikkal, tárgyi­
lagos kritikájukkal a legszebb tár­
gyalási és tanácskozási format ve­
zették be a közgyűlés termébe. A
tanácskozásnak középpont,aban az
,027 évi koltsegveUs alloll, 
amelynek általános vitájában első­
sorban Juhász Neígy Sándor dr.

■ in f.,1 Nagyszabású beszédé­
ben, amely közel másfél óráig tar­
tott, a legteljesebb tárgyilagos ag-
gal szólt az általános varoskor­
mányzati kérdésekről es valósággal 
várospolitikai irányelveket lekK- 
tett le, amikor rámutatott azokia 
az irányokra, amelyeknek követe­
sét a jelen költségvetésben es u - 
m>|( kapcsán a városi gazdaiko 
dásban részben nem tótja, részben 
feltétlenül szmtsegesnek .art,a.

Jenki a legnagyobb figyelemmel es 
tetszéssel hallgatta. ^

Mellette még Hcgymegi Kiss l al 
dr mondott nagyszabású beszedet, 
ugyancsak nagy tárgyilagossággá, 
kezelve a kérdéseket.

A törvényhatósági bizottság u) 
tagjainak szereplése Ízelítőt adott 
abból, mii yen lehetne a város köz- 
gyűlése egy uj választás esetem a 
függetlenségi párt tag,a, állandóan 
nagy figyelemmel kísérték a ta 
nácskozást és abban a szükséghez 
képest részt is vettek. Szinte erez­
ni lehetett valami uj eletet hozo 
szellemet, kritikai szellemet, amely 
bar rámutat az. álláspont,a es ld- 
fogása szerint nem helyes dolgok­
ra nem az okvetlen ellenkezést 
nem a pártpolitikát telte magatar­
tásának tengelyévé hanem a va­
ros érdekeinek szempontjait, a 
polgárság javát és különösen a 

j kisemberek érdekeinek védelmet.

Lteticnui -----
Megszavazták a 2 és félmillió aianyko.onát 

a központi egyetemre
Az első nagyobb vita a kultusz- 

miniszternek a központi egyetemi j 
épület [elépítése tárgyában kelt k 
halta körül fejlődött ki. Ismeretes ä miniszternek álláspontja, hogy 
ugyanis a város az ep,lesi költsé­
gek felével, két és fel millió ko­
ronával járuljon hozza az építési 
költségekhez. A városi tanács es 
egyes bizottságok javasoltak is c/.l 
azzal, hogy ezzel szemben a varos 
szabad rendelkezésre kapja vissza 
a városi közkórház épületeit es
telkét. ,

A kérdéshez elsősorban
Hcgymegi Kiss Pál dr. ország­

gyűlési képviselő
szolalt fel. A kultuszminiszternek 
- mondta -- igen ügyes sakle­
húzása az, hogy a város hozzájá­
rulását kívánta azzal, hogy addig 
nem épít, amig a város es az ál­
lam kozott a költségek viselése
tekintetében mcgallapodas nin­
csen. Így aztán most kényszer­
helyzetben van a törvényhatósági 

i bizottság. Az érem egyik oldala 
1 az hogy a városra nézve ez az

építkezés sürgős, mert annak meg­
indítását az iparosság, a munkás­
ság érdeke kívánja. A tanan kar­
nak is jogos óhaja, hogy egysze, 
már befejezzék az építkezést, 
debreceni egyház és az egyházke­
rület azért szeretné a központ, 
épület felépítését, mert ezzel a 
kollégium felszabadulna az egyház 
és a nevelés céljaira.

Az érem másik oldala, hogy a 
város igen nehéz viszonyok kö­
zölt van. Akik áttanulmányoztak 
a költségvetést, látták, hogy a va­
ros igen sok dolgot támogat na­
gyon bőkezűen, más dolgokat 
azonban, amelyek az. előbbieknél 
talán még szükségesebbek, nagyon 
.syendén támogat Nagyon nagy 
terheket vállalt a polgárság ma­
gára, amelyek még az utódokat 
is nyomják. Föl kell vetni most a 
kérdést, nem lehetne még egyszer 
a kormányhoz fordulni és kérni, 
hogy az. építkezési költségekét 
maga viselje?

Ha azt nézzük, hogy kit ter­
hel a mulasztás, amiért a

központi egyetemi épületet 
még nem építették fel, akkor 
is azt látjuk, hogy a kultusz­

minisztert terheli.
Klebelsbcrg a megcsonkítás után 
a debreceni egyUmet nem illesz­
tette be a kulturprogramba. Pé­
csett sietett hatalmasan kiépíteni 
az. egyetemet. Debrecenben a kul­
tuszminiszter nagyon szívesen mu­
togatja a klinikákat, de szeretne, 
ha az egész költséget a város vi­
selné. Ha megnézzük a költség­
vetést és a várost, látjuk, hogy 
nagyon sok kívánni való van épen 
tanügyi téren. Sok az analfabéta, 
óriási a külsőség és a tanyavilág. 
Azt is látjuk, hogy

a kormány sehol sem valori­
zál, csak epen a várossal 
szemben íelállitott követelésé­
ben. A kormány mulasztása 
az is, hogy a város teljes egé­
szében nem tudta az építési 

hozzájárulást megfizetni.
A város a sz.ováti földek eladásá­
ból jó koronában akarta beszol­
gáltatni a hozzájárulást ,de a kor­
mánynak az. ügyben tanúsítót 

I ké-Jekedésc, ami alatt bekövet­
kezett a korona romlása, ezt meg- 
hiusiUitta. Rámutat arra, hogy a 
város teljes áldozatkészséggel jáil 
cl ebben a kérdésben. Most nem 
ellenzi a tanácsi előterjesztést, a 
központi egyetem felépítései 
szükségesnek tartja, hanem azt kí­
vánja, hogy mégis

előbb Írjanak fel a kultusz 
miniszterhez.

Debrecenre a kel és félmillió 
aranykorona igen nagy teher, ami 
az államra nézve viszont kisebb 
sulyu lenne. A varos is csak köl­
csönből fedezné ezt az Összeget, 
már pedig az állam is vehet tel 
kölcsönt erre a célra. A kultusz- 
miniszter eljárásában az az elv ct 
vényt sül, hogy mindent az önkor­
mányzatra kell hárítani,

Márk Endre: Debrecen akar 
kulturális, akár más ügyekben 
tárgyalt a kormánnyal, mindig 
más városokkal állították szem-

Fcnyégetésekkel kezelték Deb­
recent, ebben az ügyben is a 
legszélsőbb határig kellett al­

kudozni a kormánnyal.
0 is amellett foglal állást, hogy

> mi** * --***.-
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c-lóbb írjanak fel a kultuszminisz- 
icriníz, hogy ú hozzájárulás mól kill 
is építse íel a központi épületei 

s adcl 1 j> ne kozzanak határozatot, 
mert a kormány jól tudja, hogy ha 
Debrecen egyszer ígér valamit, 
akkor azt be is tartja, még ha a 
feje beletörik is.

Mellűn Márton: A négy ma­
gyar egyetem a csonka ország 
néfjy \ égsö pontján nyert elhelye­
zést. Ez által négy fellegvárrá 
lelt, aminek magyar nemzeti 
Szempontból nagy jelentősége van. 
Ajánlja a tanács javaslatának el­
fogadását.

Egyetemi tanárok a felépítésért
1. e n c z Géza dr. szerint a mu­

lasztás nemcsak a kultuszminisz­
tert terheli, hanem a várost is. Az 
állam aranykorona értékben 11 
milliót fektetett be a debreceni 

'-egyetem építésébe s ebből a se­
rös csak 3.800,000 koronát fizetett.
O a legnagyobb örömmel üdvözli 
a tanácsi javaslatot, amelyet el­
fogad azzal, hogy

a hozzájárulás ellenében tar 
lozík a kultuszminiszter a 
természettudományi lakúit ást 

is felállítani.
Szentpéteri Kun Béla dr.: 

Mindenki elismeri, hogy a köz­
ponti eg) elemi épület felépítésére 
szükség van, viszont mindenki 
tudja, hogy a kormány semmi- 
cselre nem ad többet, ennélfogva 
meg kell szavazni a hozzájárulást.

K u t h y Sándor dr. és B a- 
k ó ez i Gábor felsólalása után

Baltazár Dezső dr. püspök 
kijelenti, hogy azok a meg­
jegyzések, amelyekkel Hegy- 
megi Kiss Pál jellemezte a 
kultuszkormány eljárását, he­

lyesek.
Helyes az a megállapítás is, hogy 
kényszerhelyzetben vagyunk. Már­
most akárhogy jutottunk ebbe a 
kényszerhelyzetbe, a konzekven­
ciákat le kell vonnunk. Ö lehet a 
koronatanú arra, hogy a polgár- 
mester és a főispán mit tettek 
ebben az ügyben. Maga is sokat 
verekedett a cél eléréséért, úgy, 
hogy most teljes bizonyossággal 
állíthatja, hogy az egész törvény- 
hatóság súlya sem fogja a kultusz- 
minisztert elhatározásának meg­
változtatására rábírni. Helyesen 
mondta Hegymegi Kiss Pál, hogy 
a kultuszkormány egyoldalúan 
magyarázza a valorizációt is, ami­
nek legjobb példája a középisko­
lák segélye, amely azelőtt 50.000 
aranykorona volt és most a kul­
tuszminiszter 5—6- 7... 8 pengőt
ad évenkint helyette.

I, k 1 i József: Kell a pénz 
Olaszországban!

Baltazár Dezső dr.:
A központi egyetem sohasem
volt kedves a kultuszminisz­

ter előtt
s még emlékezetes, hogy a kul­
tuszminiszter a kormányzó jelen­
létében, a klinikák zárókövének 
letétele alkalmával azt mondta 
hogy az államkormány a debre-

ifjusági in- 
követke- 

ez-

ccni egyetemmel szemben minden 
vállalt kötelezettségét teljesítette 
ezzel és most már az 
lézmények kifejlesztése 
zik Ne húzzák a dolgot, mert 
zcl a nem kedves intézmény léte­
sítését tovább halasztják. Kéri a 
tanács javaslatának elfogadását.

Hegymegi Kiss Pál felszó­
lalása után a főispán szavazásra 
tette fel a kérdést. A közgyűlés 
nagy többsége Hegymegi Kiss Pál 
indítványának elvetésével a ta­
nács javaslatát fogadta el.

Néhány tanácsi előterjesztés elő­
terjesztése után kimondta a köz­
gyűlés, hogy a városi épületekben 
levő üzletek bérbiztositéka a ne­
gyedévi bérösszeg. A gyámpénztári 
számadások tudomásulvétele után 
megkezdték a költségvetés tárgya­
lását.

A költségvetés
A Debreceni Független Újság 

bőven ismertette a költségvetést es 
annak egyes tételeit is. A közgyű­
lés elé Vargha Elemér dr. tb. fő­
jegyző, tanácsnok terjesztette a 
költségvetést, amelynek általános­
ságban való elfogadását kérte az­
zal: írjon fel a közgyűlés a kor­
mányhoz, hogy a katonaság és más 
intézmények áltál használt városi 
épületeket, mint a honvédigazgatás 
által birtokban tartott házakat, 
azonkívül a közkórházat, a Nép­
házal, ebben egy lakást még 
mindig elfoglalva tartanak, 
amelyeknek használata után már 
több év óta nem kap bért a vá­
ros, bocsássa vissza a város sza­
bad rendelkezésére és a haszná­
lati idő után járó bérösszeget fizes­
se meg.

Juhász Nagy Sándor |dr|nagyszabásu beszéddel 
vezeti be a költségvetési vitát

BORSAUNO kalap
28.— pengő

1 FEKETÉN ÉL,

1
 Nyakkendő újdonságok

óriási választékban

Wernernéf.

Harisnyák, zoknik
minden minőségben

Márton Gyula és fia
Főtőr 25.

A költségvetéshez általában dr. 
Juhász Nagy Sándor szólt hozzá 
nagy figyelem kíséretében. Két 
szempontra akar először is rámu­
tatni, mondta . Az egyik az, 
hogy felszólalásában minden sze­
mélyes támadást és pártpolitikai 
szempontot mellőzni fog. Másod­
szor: elismeri, hogy a gazdasági 
helyzet igen nehéz, tehát nehéz a 
gazdálkodás és nehéz költségvetést 
csinálni. Ezért a kritika, amelyet 
gyakorolni akar. ezidöszerint nem 
lesz éles, hanem azt jóakarata 
szempontból gyakorolja. Ezek elő­
rebocsátása után még a jóakarat',; 
szempontok figyelemmel tartása 
mellett is meg kell állapítania, 
hogy

a város gazdálkodása nem 
elég takarékos, nem rendsze­

res és nem demokratikus.
Igen sok felszólalásra és legutóbb 
a Debreceni Független Újságban 
megjelent tartalmas és magvas 
cikksorozatra hivatkozik. A taka­
rékosságot maga a kormány is 
sürgette s ennek hiánya miatt os­
torozta az önkormányzatokat. A 
költségvetés bevezetésében maga a 
főszámvevő is sürgeti a takarékos­
ságot. ők pedig a köztudatba akar­
ják vinni a takarékosság elvét, 
úgy, hogy a takarékosság necsuk a 
költségvetés elöljáró bevezetésé­
ben, hanem magában a költségve­
tésben is benne legyen.

Foglalkozik a személyi kiadá­
sokkal. amelyeket igen na 

gyoknak tart.
A szanálás után s azután a slatá- 
riális eljárás után, amellyel B) lis­
tára tettek igen sok tisztviselőt, 
azt hihettük, hogy csökkennek 
majd a személyi kiadások.

Etckinlclben végzett számításai 
azonban megdöbbentő eredményt 
mutatnak. Csupán négy helyen van 
csökkentés. A főszámvevő takaré­
kossági intelmével szemben van 
egy kis humor is a költségvetés­
ben.

Amikor ugyanis a íöszámvevö 
takarékosságot emleget, akkor 
a legnagyobb emelkedés épen 

a számvevőségnél van.
amely békében 40000 pengő sze­
mélyi kiadással dolgozott, míg 
most a számvevőség személyi

adása 160,000 pengő. Az adóhiva­
talnál is 120,000 pengő a személy­
zeti kiadás emelkedése, azonban, 
mint olyan embernek, aki a gyen­
gébbeket védeni szokta, védelmébe 
kell vennie az adóhivatalt, amely 
ellen túlzott panaszok hangzanak 
el. A helyzet nagyon nehéz, mert 
a kormány folytonosan uj rendele­
tekkel terheli meg a városi adóhi­
vatalt. Elérkezett, mondja 
ahoz a rovathoz, amely a szaná­
lásnak legnagyobb dicsőségére a 
legnagyobb emelkedést mutatja. A 
nyugdíjalap kiadása eddig 70,000 
pengő volt; most 770,000 pengő. 
Igaz, hogy a hiba a kormányé és 
nem a városé. A nyugdíjba kül­
dött tisztviselők helyére csak nem­
régiben száz tisztviselőt választot­
tak meg és igy most

minden álláson két tisztviselő 
húz fizetést, az egyik, aki ab­
ban benne van, a másik, aki 
az után nyugdijat húz. A vá­
ros most 3.281,000 pengőt ad 
ki személyi címen, mig 1913- 
ban 1.600,000 pengő volt a 
személyi kiadás, tehát épen a 

íele a mainak.
Ha tehát a szanálás, a statáriális 
létszámcsökkentés ellenére is a bé­
kebelihez viszonyítva kétszeresre 
emelkedtek a személyi kiadások, 
ez a gazdálkodás nem lehet taka­
rékos.

Elértük a békebeli 
eladósodást

1925-ben a városnak tartozása 
nem volt, mivel a háború előtt és 
háború alatt keletkezett adósságo­
kat olcsó pénzzel kifizette. Égtek 
tehát a lelkek a vágytól a szaná­
lás után, hogy adósságot vegyen 
fel. Ne vessék itt szembe azt, hogy 
az eddig felveit kölcsönök meg 
sem közelítik a békebeli adósságok 
összegét, mert itt nem a számszerű 
összegei kell vermi, hanem a fize­
tendő kamatot.

A legutóbbi két év alatt a bé­
kebeli eladósodás 70 százalé­

kát érte el a város.
Ha eliez a most megszavazott 2 
és félmillió aranykoronát hozz i- 
vesszük, akkor körülbelül elérték 
a békebeli nívót. A másik .,zem- 
ponl a kérdésnél az, hogy a város 
a kölcsönöket csupa külföldi

aranyban veszi fel. Pengőnk na­
gyon jó, de a pénzpiac mégis csak 
súlyos, drága külföldi arany valu­
tában ad kölcsönt. Nem ellenzi u 
beruházási célra a külföldi köl­
csönt, de csak a legszükségesebbre. 
Nagy örömmel szavazták meg az. 
első külföldi kölcsönt, de már nem 
örültek, amikor a pénzt le is húz­
ták, mert látták, hogy annak egy­
negyedrészét azonnal levonták tő­
lük kamatokra és egyéb költsé­
gekre.

Még fontosabb a rendszer kér­
dése. Beismeri, nagyon nehéz a 
helyzet. Nem a múltat akarja gán­
csolni, hanem a jövőre vonatko­
zóan akar javítást elérni. 1 udorná- 
sa szerint még mindig nincsen kész 
leltár s igy a régi, 1905-bclit kell 
elővenni. Eszerint a város vagyona 
102 millió korona, vagyis 120 mil­
lió pengő volt. A város iekvöségc 
60 millió, amelynek csak 2 száza- 

! lék volt a jövedelme. A Horto- 
I bágy 100,000 pengőt hoz. Emlékez­

tet a Hortobágy hasznosításának 
tervére, amikor majdnem meg is 
valósították a 12,000 hold kiszaki- 
lását, ami nagyon helytelen leli 
volna. Nem szabad egyoldalú fel­
fogással a Hortobágy hasznosítását 
megcsinálni. Elsősorban figyelem­
mel kell lenni az állattenyésztésre, 
azonban valami nagy koncepciójú 
tervet már elő kellene készíteni.

A házikezelés 1000 pengő 
hasznot hoz, az állattenyész­
tésre ráfizet a város. Mindeze­
ket. valamint az üzemeket és 
vállalatokat át kell revideálni 
s amelyiket meg kell szüntetni, 
azt szüntessék meg, a többie­
ket tartsák fenn úgy, ahogyan 

kell.

A telekértékadó 
csődje

Nem kormánybiztost kér ö, hanem 
tárgyilagos bizottságot, amely 
mindezekre terveket készítsen. 
Erélyesen támadta ezután a telek- 
értékadót, amelyről bebizonyoso­
dott, hogy csődbe jutott. Ez az 
adó nagy világvárosokba való, 
ahol nagy szabályozások és épít­
kezések folynak. Ez adó különben 
egészen antiszociális is, mert a 
kisembereket sújtja leginkább. A 
földtulajdonosok 83 százaléka tíz 
holdon aluli birtokos, aki semmi­
féle városi előnyt nem élvez. De 
antiszociális azért is, mert a sza­
nálás leginkább a háztulajdonoso­
kat sújtotta, már pedig Debrecen­
ben nincsenek nagy bérkaszárnyák, 
hanem kis házak.

Arra vonatkozóan, hogy
a város gazdálkodása nem de­

mokratikus,
azt mondja, hogy az a demokrácia, 
amely a néppel, a közönség széles 
rétegeivel törődik, szemben a klik­
kekkel, szüle körök érdekeivel. Lz 
azonban itt nem politikai szem­
pont, bár rá kell mutatni arra, hogy 
küldöttség ment a titkos választás 
ellen kétszer is a miniszterelnök­
höz és szégyenszemre kelleti visz- 
szatérnie, mert maga a miniszter­
ein ök jelentette ki, hogy ragaszko­
dik a titkossághoz.

A személyzeti kiadásoknál a 
csökkentés mindig a kisembe­

reknél mulat ka ík,
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tavasai idénvét nyitja meg cégünk, mely alka­
lomra raktárunkat úgy a a a n g ol s a ö v e t i f> a r 
remekeivel, valamint a hasai legjobb szövetekkel 
szerel tűk jel. Araink és minőségeink minden 
igényt kielégítenek és kérjük a t. ?közönséget, 
erről meggyőződni szíveskedjék.

Frischer Adolf és Fia, Piac 61.
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FÜGGETLEN ÜI8ÄG

?zel szemben épen a legmagasabb 
iVnzasu rovatoknál van cmel- 

ITÄígya íöispáni hivatalnál 
^anOO pengő az emelkedés. Vala-

mondták, hogy ezt a tételt
‘főispán iránti udvariasságból 
" érintik, viszont nem nagy ud­
variasságra vallott az amikor azt 

adták, hogy maid a í,ispán- 
törlik ezt i i.et.L.It- 

a
mon
(Nagyadcrülség.) Ki jelenti, hogy t 
főispán személye ellen dt senk,
5 sincsen kifogása. A polgár- 
mesteri rovatnál ,s nagy emelke­
dést lát. Megjegyzése nem irányul 
sem a polgármester személye, vagy 
a tekintélye ellen, mert sokkal 
többre becsüli a polgármestert, 
mint más. Épen ezért nagyon bosz- 
szantotta, hogy

megalázó különbségit lellek a 
diszdoktorrá avatásnál a pol­
gármester és más doktorrá 
avatandó között, aminek nem 
lett volna szabad megtörténnie,

-,z érdemek egyenlősége miatt sem.
Az azonban kétségtelen, hogy a 
két állás között, a miniszterelnök 
és a polgármester állásának súlya 
között van különbség és mégis a 
fizetésükben nincsen, mert

a polgármester annyi fizetést 
kap, mini a miniszterelnök.

Nem demokratikus a gazdálko­
dás a terek és uccák kezelése kér­
désében sem. A Piac ueca parkí­
rozása nagyon szép. De sohasem 
Ilid ránézni ezekre a parkokra 
anélkül, hogy eszébe ne jusson, 
hogy a külsőségeken száz ucea is 
van még, ahol kövezet, vagy gya­
logjáró sincsen, hogy a külsőségen 
se kút, se ut nincsen. A külsőségi 
polgár sorompópénzt fizet.

Most százegyezer pengőt vet- 

fék fel parkírozásra, Ezt jiem 
helyesli addig, amíg legalább a 
leiét a külsőségek javára nem 

fordítják.
Drága pénzen uj bérházakat épí­
tettek, ez sem demokratikus gaz­
dálkodás. Elismeri a kultúra nagy 
jelentőségét, azonban

helyteleníti a színháznak adott 
57.000 pengős nagy kedvez­
ményi. mert ez a kultura ter­
jesztése szempontjából többet 

árt. mint használ.
Nem tudja helyeselni, hogy egy 
zártkörű, fizetni képes társaság ré­
szére szolgáló színház ilyen ked­
vezményt kapjon.

A nyomdát indokolatlanul 
óriási beruházásokkal halmoz- 

* zák el.
Annak aktája sincs még lezárva, 
hogy ez a városi nyomda egy po­
litikai napilapot adott ki, tehát 
politikai irány szolgálatába állott. 

Freund .lenő dr.: De mortals..

A Dári-muzeum a nagy 
'költség miatt fényűzés

Juhász Nagy Sándor: Építettünk 
múzeumot. Nagy kulturális céit 
szolgál ez, azonban ne feledjük cl,

hogy 14 inilliárdba került s még 
ennyibe kerül majd a kisajátítá­
sok miatt. Ez pedig már fényűzés. 
Mert népiskolák létesítése alsóbb­
rendű szükséglet. 1 la erre kérte 
volna a tanács ezt az összeget, su- 
lyos kétségei vannak, hogy ilyen 
simán megszavazták volna. Most 
szavazott meg a közgyűlés 2 és 
félmillió aranykoronát, ami 3 
millió pengő, vagyis 36 milliárd 
korona, pedig ez állami egyetem 
céljait szolgálja. Nem igaz, hogy 
Debrecen mindig ellenzéki volt s 
azért a kormányok nem adtak neki 
semmit. Mindenféle intézményt ad­
tak a mindenkori kormányok.

Nem tesz javaslatot a költség- 
vetés visszautasítására, mert, 

ismétli, hogy nagyok a 
nehézségek, amikkel meg kell 

küzdeni.
Uj szellem kell a városi kormány­
zásba. Annak a csoportnak, amely­
hez ő tartozik, személyi igényei 
nincsenek. Kivannak és tudnak is 
együtt működni a város vezetősé­
gével, ha ez takarékos, rendszeres 
és demokratikus gazdálkodást 
óhajt folytatni.

A beszédet, amelyet a terem 
minden oldalán mindvégig a leg­
nagyobb figyelemmel hallgattak
közgyűlés tagjai, élénk helyesléssel 
cs tapssal fogadták. A közel más­
fél órás beszéd

szünetet rendelt cl
A szünet után Révi Nándor dr., 

Tervey Tamás dr. majd Erdős 
József dr. szólaltai-, fel, aki a kül­
sőségek viszonyainak javítását 
kérte. Fényes Jenő dr. a lakás­
kérdés megoldására terjesztett elő 
határozati javasaiul, amellyel kap­
csolatban kérte a lukasnélküliek 
összeírását és elhelyezését. Zelin- 
ger Ede a köztisztasági vállalatot 
fuvarozás vállalásáért, a város ve­
zetőségét pedig a műtrágyagyár 
megvételének tervéért támadja. 
Hegedűs Jenő dr. Juhász. Nagy 
Sándor beszédével polemizál.

Ezután déli egy órakor megsza­
kították a közgyűlést és délután 
fél négykor folytatták.

A délutáni közgyűlésen
Márk Endre a Hősök temető­

jének rendbentartását és mauzó­
leum építést sürgette. M a g o s s 
György polgármester válasza után 
Bakóczi Gábor több irányban 
támadja a gazdálkodást s a vá­
sárcsarnok ellen szól.

Freund Jenő dr.: Elismerés­
sel nyilatkozik Juhász Nagy 
Sándor elhangzott beszédéről és 
polemizálva vele kijelenti hogy 
a város vezetősége és különösen 
a polgármester az utóbbi években 
rendkívül sokat dolgozott a város 
érdekében. A hirdetési vállalatot

előadásul a 
darabot tiiz-

után a főispán f támadja.

Hegymegi Kiss Pál: Helyi takarékossági 
bizottság szükséges

Hegymegi Kiss Pál: Nekik, 
— mondja, a kisemberekkel is 
törődni kell. Osztályok szembeál­
lítása roszra vezet. A kisembere­
ket ide akarják fűzni magukhoz 
és a polgári életben megerősíteni. 
Azzal jöttek a közgyűlésbe, hogy 
kritikát gyakorolnak, ezzel akar­
nak munkatársai lenni a tanács­
nak. Szükségesnek tartja, hogy

minden íeliogásu árnyalat he­
lyet kapjon a bizottságokban, 
mert minden kérdésnek tulaj- 
donkép ott kellene eldőlnie

és a közgyűlésen csak a nagy elvi 
harcokat kellene megvívni. Az. or­
szág megcsonkítása folytán óriási 
mértékben mutatkozik Debrecen 
szükségszerű fejlődése. Mindent 
meg kell tenni tehát, hogy Deb­
recen a most hozzá kapcsolódó 
környezetnek gócpontja legyen. 
De ne cselekcdjnek úgy. hogy 
csak cgy-két ticca legyen minden­
nel ellátva, hanem a perifériák 
kis emebrei is kapják meg egész­
séges életi ehe tőségüket. Elismeri, 
hogy sok mindenben a város veze­
tőségén kívül álló okok szerepel

rosi gazdálkodás védelmében, 
majd Vás ár y István dr. pol- 
gármesterhelyettes elismeréssel 
szólva Juhász Nagy Sándor min­
den személyi vonatkozástól ment 
tárgyilagos kritikájáról, abban lát­
ja annak okát, hogy kriitkájába I 
egyes tévedések csúsztak be, 
hogy nem volt elég ideje a költ­
ségvetés részleteibe is beletekin­
teni s igy még az ö nagy képessé­
gei mellett sem alkothatott min­
denről tiszta képet.

Néhány felszólalás után a főis­
pán kihirdette a határozatot; mi­
után a kötségvetés ellen ellenvé­
lemény nem hangzott cl, azt a 
részletes vita alapjául a közgyű­
lés állal egyhangúlag elfogadott­
nak jelenti ki.

A részletes vitában
elsősorban a városi vállalatok 
költségvetését tárgyalták. Több 
felszólalás után elfogadták változ­
tatás nélkül a vállalatok költség­
vetését. A házipénztár költség­
vetésénél is több felszólalás hang­
zott el amelyek folytán kimondta 
a közgyűlés, hogy a telekértékado

pengő

FEKETENEL
Jó minőségű

GYAPJÚSZÖVETET
csak

FELDHEIM DEZSŐNÉL
vásároljunk

Vármegyeházzal szemben,

nek. A fedezetet mindig úgy kell | 1927. évre fölvett összegét ugyan 
előteremteni, hogy az ne támadja 
meg az adózó alanyt. A helyes 
városi politika az adóalany meg­
erősítése. Abban akarnak harmó­
niát teremteni, hogy minden szük- 
ségkt egyenlő mértékben legyen 
kielégítve.

Legújabb rendszeri!

arcápolás.
Szépséghibák kezelése.

ORVOSI KOZMETIKAI INTÉZET
Kálvin tér 19, földszint 21. 

Püspöki palota.

Ez a költségvetés még nem 
normális, csak akkor lesz az, 
ha a város lakossága uj vá­
lasztások utján hozzá tud szá­

la ni a gazdálkodáshoz.
A demokrácia elve nagyon is ösz- 
szefér a takarékossággal, amely 
alatt nem zsugoriságot értenek, 
hanem azl, hogy mindenre annyit 
vegyünk csak igénybe, amennyi 
szükséges. Bele kell élni magun­
kat a takarékosságba.

Helyi takarékossági bizottsá­
got kell kiküldeni,

amely minden ágban vizsgálatot 
tartana s ez. a hosszadalmas költ­
ségvetési vitáknak is elejét venné. 
Egészséges beruházási programot 
kell készíteni.

A nagy tetszéssel fogadott be­
széd után E k 1 i József, majd 
H ó d v Béla dr. beszélnek a vá-

ezidén meghagyja a költségvetés­
ben, azonban utasítja a tanácsot, 1 
hogy

három hónapon belül terjesz- 
szen be javaslatot az adó el­

törlése iránt.
Az egyházi segélyeknél Balog 

István és Juhász Nagy Sándor 
kérték, hogy a segélyeket, ame­
lyek különösen az iskolákat érin­
tik és amelyek az egyházak ré­
szére kötelezett évjáradékok, a 
közgyűlés emelje fel a békebeli 
segélyek százszázalékáig. Csűrös 
Ferenc dr. cs Ary Lajos felszóla­
lásai után a közgyűlés meghagyta 
a költségvetésbe fölvett 86 száza­
lékig valorizált segélyt azzal 
azonban, hogy

1928-ra már száz százalékig 
valorizált összeget vegyen lel 

a tanács a költségvetésbe.
Mcllau Márton azt kérte, hogy 

az egyetem nőhallgatóinak elhe­
lyezése érdekében támogassa a 
város a KANSz internálasát, gon­
doskodjék a Tégfáskertben és a 
Vargakerthen elletni iskolákról, 
végül intézkedjék a tanács, hogy

Bélrenyheség, gyomor- és bél- 
luirut, a vastagbélfal kezdődő 
megbetegedése, vakbélgyulladásra 
való hajlamosság cselén a termé­
szetes „Ferenc József keseriiviz 
gyorsan és tájdalom nélkül meg­
szünteti a hasiszervek pangásai.
S >k évi kórházi tapasztalat iga­
zolja, hogy a Ferenc József víz 
használata a bélmiiküdcst kitü­
nően szabályozza. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzlctekben.

a Csokonai-szinházbeli iijusági 
előadások sorrendjét az igaz­
gató az. iskolák igazgatóival 

állapítsa meg,
nehogy megtörténjék, mint a múlt­
ban, hogy ifjúsági 
Darázsfészek cimii
lék ki.

A költségvetés többi tételét 
is változatlanul fogadta cl ez­

után a közgyűlés,
amelynek tanácskozását a főis­
pán este 8 órakor azzal szakí­
totta meg, hogy azt csütörtökön 
reggel 9 órakor folytatják.
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Hadilésiillödísek a Balkánon
Belgrad, március 30. A lapok 

riasztó híreket közölnek Albánia 
hadikésziilödésciröl, illetve az 
Olaszországból irányuló olasz 
fegyver és muníció szállításról. A 
Vreme albán terrorista szövetség­
ről tesz említést, amely Ahmed 
Z'igu anyagi támogatását élvezi és 
a terroristák állítólag jugoszláv te­
rületre akarnak hatolni. Ugyané 
lap írja, hogy F.lbassanban 3 olasz 
hegyi ágyút tettek partra, egy 
másik helyen pedig 685 fegyvert, 
nagymennyiségű tüzérségi és gya­
logsági lőszerrel együtt. A lap má­
sik jelentése szerint a délszláv ha­
táron a macedón és potovoi komi­
lek komitácsi bandákat koncentrál­
tak.

á debreceni EME sajtópere 
a tábla elölt

A debreceni ÉME közgyűlésé­
vel kapcsolatban 1925 decemberé­
ben az egyik debreceni napilap­
ban hosszabb cikk jelent meg, 
melyben a debreceni csoport bcl- 
ügycivel részletesen fogalkoztak 
és leleplezéseket közöltek. A cikk 
miatt az ÉME vezetősége megin- 

] ditotta a sajtópert. A debreceni 
törvényszék tavaly tartotta meg 
az ügyben a tárgyalást és bűnös­
nek mondva ki rágalmazás vétsé­
gében Pálfy József szerkesztőt, 
kétmillió korona pénzbüntetésre 
Ítélte. Macsata Józsefet, a csoport 
volt vezető tagját, aki a cikk 
anyagát adta a lapnak, két napi 
fogházra Ítélték. Felebhezés foly­
tán az ügy a tábla elé került, 
melynek Oláh Miklós tanácsa csü­
törtökön délelőtt tartja meg a fe­
le bb vitel i főtárgyai ást.

Felhívjuk figyelmét
párisi londoni

nyakkendő
újdonságainkra

4 5 6
pengő pengő pengő
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A kötelező biztosítási javaslat 
a bizottságok előtt

Budapest, március 30. A képvi- 
sclöház munkaügyi, pénzügyi es 
igazságügyi bizottsága ma délután 
Biró Pál elnökletével együttes 
ülést tartott, melyen a betegség es 
baleset esetére való kötelező biz­
tosításról szóló törvényjavas latot 
tárgyalta. A törvényjavaslatot 
Friihwirth Mátyás előadó ismer­
tette.

Rassay Károly kifogásolta, hogy
a módosított törvényjavaslatot
csak az utolsó napon kapta 

meg.
A szakszerű parlamenti tárgyalás 
lehetővé tétele végett azt indítvá­
nyozza, hogy a bizottsági tárgya­
lást egy héttel halasszák cl

Váss népjóléti miniszter utalt a 
javaslat fontosságára és arra, hogy 
a javaslatot szeretné a költségve- 
tés letárgyalása után a képviselő- 
ház plénumában clintéztetni s ezért 
nem járulhat hozzá a bizottsági 
tárgyalás elhalasztásához.

Rassay Károly elvi aggodalmai­
ra való utalással a kritikát elha­
lasztja azzal a kijelentéssel, hogy 
a javaslat elleni kifogásait a plá­
nomban fogja elmondani.

Örlfy József csatlakozik Rassay 
Károly indítványához.

Ostor József azt a közvetítő 
megoldást ajánlja, hogy az általá­
nos vita induljon meg, ellenben a 
vitat ma ne rekesszék be, hogy a 
legközelebbi ülésen a bizottság 
tagjai hozzászólhassanak a javas­
lathoz,

Vnss miniszter chez az indít­
ványhoz hozzájárult. ,

A javaslathoz elsőnek 7 omcsá- 
nyi Vilmos Pál szólalt fel. Teljes 
mértékben helyesli a tervezett 
megoldást. Csak

a háztartási alkalmazottak
biztosítása terén vannak bizonyos 
kételyei, de reméli, hogy ezeket el 
fogják oszlatni.

Ostor József
a szellemi munkások 

kötelező biztosítása ellen. foglalt 
állást,

Kray István báró a baleseti pre­
venció fokozottabb érvényesülésé­
nek helyességére mutat rá.

Tóth Pál és Barla Szabó József 
az orvosoknak a munkásbiztositó- 
hoz való viszonyát tette szóvá. 
Megnyugtató kijelentéseket kértek 
a minisztertől a javaslatnak azzal 
a szakaszával kapcsolatban, amely 
felhatalmazást ad a kormánynak, 
hogy

a pénztári tisztviselők munka­
viszonyát felbontsa.

Vass miniszter arra kérte a bi­
zottság tagjait, nyugtassák meg az 
érdekelteket afelől, hogy a kor­
mányzat intenciója csupán az, 
hogy a szakszerűség és a rátér-

Kockás angol sapkák
3'60 pengőtől

FEKETÉNÉL.

Kalap kölőnlegességek
legújabb divat szerint 8 pengőtől

Wernernél.

Tavaszi angol szövet
különlegességek

megérkeztek
FELDHEIM IMRE posztóházába

KOSSÜT1I-ÖCCA ti.

mettsén figyelembevételével a ter­
vezett reform alkalmával k,rostál­
ják a nem odavaló eleme ce , 
távol áll tőle, hogy ezzel a joggal 
számos esetben éljen. Nagy ege^

szében a tisztviselői kar megma-
raFzűtánlrni'avaslat tárgyalásának 
folytatását kedd délutánra tűztek

Propper szerint a szociáldemokraták 
rendszeres üldözése erősíti a szocialista

tábort
Budapest, márc. 30.

Z s i t v a y Tibor elnök féltizen­
egykor nyitotta meg a képviselő- 
ház mai ülését. Napirend szerint 
folytatják a költségvetés általá­
nos tárgyalását.

T ó t Pál az első szonok, az er­
kölcsrendészeti rendelettel foglal­
kozik. Helyesli a mai modern női 
divatot. Mint orvos, nem akarja 
látni mégegyszer a hosszú szok­
nyát. amely egészségtelen es a tu­
berkulózist gyanútlanul viszi be a 
családi szentélybe.

Propper Sándor a következő 
felszólaló. Az általános titkos vá­
lasztójog kérdésével foglalkozik. A 
szociáldemokrata párt önvéde­
lemből kért aktiv részt a törvény­
hozás munkájából.

A szociáldemokrácia rendsze­
res üldözése erősítette meg a 
szocialisták táborát, amelyet 
a most uralkodó félíasiszta 
rendszer sem tud megingatni.

Kénytelen megállapítani, hogy a 
szabadságjogok felé az első lé­
pést a Károlyi-kormány tette.

Alkotmányos mérkőzésre hívja 
fel a kormánypártot.

Tessék általános titkos vá­
lasztójog alapján választani, 
ha így sikerül a mai többséget 
biztosítani, a szociáldemokrata 
párt meghajtja a zászlót a 

kormány és pártja előtt.
Ma minden elvész a kormány 
párturalmi törekvésében.

a szociáldemokrata párt a vá­
lasztók érdekében nem ment 
passzivitásba, hanem íttma- 
radt, mint az eleven, marcan­

goló lelkiismereti
Konstatálni fogjuk, hogy a kor­
mány mit Ígéri és mit tart meg az 
Ígéreteiből. Itt áll egy ezer esz­
tendős nemzet, amelynek népét 
saját kormánya a jogokra méltat­
lannak Ítéli. (Ellenmondás a jobb­
oldalon.)

Kegyetlen osztáiyuralmat hir­
det a kormány.

P e y e r Károly:
Ezután a kaszárnyahang után 
nem vagyok hajlandó az ada­

tokat átadni.
(Nagy zaj a Ház minden oldalán.)

Az interpellációra adott választ 
a baloldal kivételével a Ház tu­
domásul vette s ezzel az ülés 7 
órakor véget crt.

I RAMMINGER hölgyfodrász
Varga utca 1. I

Menné haJfesIS specialista. I 
Diploma Pária 1926. j

Itt minden a politikai retortáin 
megy keresztül. Követeljük a de­
mokráciát!

Éry Márton: Nemes értelem­
ben vett demokráciáról bcszélhe- 

j lünk!
I P e y e r Károly éles hangon vág 

vissza: Csak tisztességes demok­
rácia van!

Csontos Imre: Mindenki kü­
lönb a másiknál!

Malasits Géza: Máj beszél­
ni fogunk arról is, hogy ki viselt 
szovjetcsillagot. Neveket is fogok 
mondani, kicsit kellemetlen lesz. 

Propper Sándor:
Nem lehet ientartani a mai 
állapotokat, amelyeket csak 
nüanszok választanak el a 
rémuralomtól. Vigyázzon a 
kormány, nehogy megismét­
lődjenek a történelmi esemé­

nyek.
A költségvetést nem fogadja el.

Lukács György a következő 
szónok: Magyarországnak joga
van követelni a békeszerződések 
revízióját. Trianon fenmaradása 
veszélyezteti a békét. Hosszasab­
ban foglalkozik Magyarország és 
a szomszédos államok viszonyá- 

1 val.

Sziinte után
I ukács György hangsúlyozza, 

hogy Románia a birtokúgyben ta­
núsított magatartásával példát 
szolgáltatott a trianom szerződés 
tarthatatlanságara. A költségé 
lést elfogadja.

Várnai Dániel: Igaz-c az^ 
hogv a földbirtokreform céljaira 
rendelkezésre álló földekből a 
protestáns püspököknek a tábori 
püspök kivételével egyénként 500 
katasztrális holdat adtak .

A faluszövetség állítólag 200 
traktor vámmentes behozata­
lára kapott engedélyt s eze­
ket a kereskedők olyan áron 
árusították, mintha a vámte­

her is rajtuk volna.
A földmunkások munkanélkülisé­
gének enyhítését síiregette, majd 
a vidék közegészségügy állapotait 
tette szóvá. A kormány elhanya­
golja a vidéki közegészségügyet 
és nagy területek állanak orvos 
nélkül. A költségvetést nem fo­
gadja el.

Szabó Imre
összeférhetetlenségi bejelen­
tést tesz Huszár Károly elkj.i,

aki adatai szcrirU igazgatósági 
tagja az újpesti Gyapjuíonó és 
Szövő Rt-nak. Ez a cég az állam­
tól szokatlan kedvezményeket ka- 
pott. Felsorolta azokat az össze- | 
gehet és ingyenrészvényeket, 
amelyeket tudomása szerint Hu­
szár Károly a vállalattól kapott.

Az elnök a bejelentést áttette 
az összeférhetetlenségi bizottság­
hoz.

Ezután áttértek az interpellá­
ciókra.

Peyer Károly interpellációjá­
ban Kocsán Károlynak, a szociál­
demokrata munkások terrorjáról 
szóló indítványával szemben ha­
sonló sérlemeket tett szóvá.

Az ipartelepek és gyárigazga­
tóságok minden erővel arra 
törekszenek, hogy a keresz- 
tényszocialísta szakszerveze­
teket meghonosítsák sz or­

szágban.
A hatóságok nem pártatlanok. A 
belügyminiszternek ezekre az ese­
tekre is legyen elítélő szava.

A belügyminiszter helyett Szra- 
nyrvszky államtitkár válaszolt. 
Arra kérte Peyert, hegy a kon­
krét eseteket juttassa a belügyi 
kormányzat tudomására, amely 
tudni fogja kötelességét és megin­
dítja a vizsgálatot.

Peyer Károly csak abban az 
esetben volna hajlandó a konkrét 
eseteket rendelkezésére bocsáta­
ni, ha a belügyi kormányzat ga­
rantálná, hogy a munkásoknak 
semmi bántódásuk nem történik.

Sztranyavszky államtitkár vi­
szontválaszában köszönettel fo­
gadta az adatokat. Legyen Peyer 
meggyőződve arról, hogy semmi 
tekintetben sem lesz bántódásuk 
a munkásoknak, ha igazat mond­
tak. (Nagy zaj a . szociáldemokra­
táknál. Felkiáltások. Mit ért az­
alatt, hogy igazat mondtak?) 
Sztranyavszky államtitkár:

A belügyi kormányzat igazsá­
gos lesz és igazságát nem en­
gedi Peyer Károllyal korri­

gáltatni.

Végétéit a Debreceni Sakk-kör 
házi versenye

A Debreceni Sakk-kör házi ver­
senye, amely 20 játékos részvéte­
lével február végén kezdődött, 
tegnap ért véget. A 20 játékos két 
tizes csoportban előbb az elő­
döntő mérkőzést játszotta végig. 
Az előmérkőzésen elért eredménye 
alapján nyolc játékos került a 
döntőbe s ennek a győztes cso­
portnak a küzdelme ért véget a 
tegnapi dr. Hausner -Király játsz­
mával. A döntő csoport győztese 
meglepetésszerűen ugyan, de telje­
sen megérdemelten dr. Miklós Ár­
min lett, aki főként higgadt játé­
kának köszönheti sakkpályáján 
eddig elért legnagyobb sikerét. Ha 
ke\ésbbé járatos* is a sakkelmélet 
berkeiben, kitűnő pozíció érzéke 
és gondos játszmavezetése pótolja 
ezt a hiányosságot. Dr. Miklós a 
döntőben hét játszmából 5 egysé­
get ért el és i és fél ponttal 
előzte meg az utána következőket 
Az eredmény-táblázat egyébként 
rendkívül érdekes, amennyiben a 
nyolc játékos közül öten értek el 
egyforma pontszámot. Második, 
harmadik, negyedik, ötödik és ha­
todik egyformán 3 és fél 3 és léi 
egységgel Feith Jenő, dr. Hausner 
Ignác, Kiss Ernő, Király Tibor és 
dr. Kocsis Sándor. Utánok követ­
kezik dr. Bacsó Ferenc 3 és Re! 
chard Sándor 2 és fél egységgel 
Az első hat játékos meghívást kap 
a Kereskedelmi Csarnokban hus- 
vét után rendezendő bajnoki ver­
senyre, amelyen kivid ok előrelát­
hatólag dr. Nagy Géza mester, to­
vábbá dr. Barabás Béla, dr. Bay 
András, Dalmy Barna, Kulcsár 
Kálmán, dr. Szabados Sándor és 
Torma Sámuel vesznek reszt.

■í- cd -►(» ezt. » •> e® «> <*!•

Eszperantó taníolyamok rá­
dió utján. E héten a következő 
rádióállomások adnak eszperantó 
világnyelven tanfolyamokat: Szer­
da 18.00 órakor Kaunas, 22.00 
órakor Moszkva, csütörtök 4.45 
órakor Newyork, 20.20 órakor 
Genf, péntek IS.00 órakor Kaunas, 
22.15 órakor Breslau, Gleiwitz,

Miért kínlódik fej­
fájással?

azt megszüntetik. Kérje 
az eredeti csomagolást 

a piros címkével 
és az „M. I- B.“ 

védjeggyel
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Hol lesz ma csütörtökön
áramkorlátozás? Értesítjük villa 
*„« áramíogyaszto közönségünké , 
h0,v e hó 31-én csütörtökön deli 
12 2 i«? a hálózatunkon eszköz-
Ldö munkálatok miatt a Homok­
ért ucca, Attilatér, Veselényi 
,ér Bocskai tér, Vámospércsi nt, 
Márti n Kálmán telep és Pacsirta

án nem lesz villamos áramszol- 
aáltat ás. Villamosság Vállalat.

Növényvédelmi előadás. A 
mező- és kertgazdaságban, évről- 
gvre mérhetetlen károkat okozó 
kártevők elleni védekezés egyike 
Z,,,iuzdasági Kamara miként az el- 
dekeltek leginkább elhanyagolnak 
s aminek következtében igen sok­
szor szenvednek érzékeny károso­
dást. Épen ezért a Tiszántúli Me- 
azögzdasági Kamara miként az el­
múlt esztendőkben is, akképen ez 
idén is, szakelőadások és tanfo­
lyamok keretében törekszik nép­
szerűsíteni a gyakorlati növényvé­
delem feladatait s e célból április 
hó 3-án délután 6 órakor Debre­
cen város székhazának közgyűlési 
termében vetitet képes bemutató­
val kapcsolatos szakelőadást ren­
dez, A szakelőadás keretében 
Hank Olivér mezőgazdasági kama­
rai segédtitkár fogja ismertetni a 
mező és kertgazdaság állati és nö­
vényi kártevőit és az ellenük sikc" 
résén alkalmazható védekezési el­
járásokat. A Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Kamara az érdeklődő gaz­
da- és kertészkedő közönséget ez­
úton is meghívja s egyben közli, 
hogy az előadáson, mely díj­
mentes, —- minden érdeklődőt szí­
vesen lát.

— Kormányzósértésért elitéit 
korcsmáros. Bakos Gáspár máté­
szalkai korcsmáros helyiségeiben 
tavaly ősszel lakodalmi nép mula­
tozott. A lakodalmasokkal szom­
szédos asztaloknál katonák ültek, 
akik meglehetős hangosan visel­
kedtek. A korcsmáros a többet fi­
zető lakodalmosok érdekében 
csendre intette a katonákat és 
Horthy-kutyáknak nevezte a to- 
váb zajongókat. A korcsmáros el­
len megindult az eljárás kormány­
zósértés és hadsereggyalázás 
miatt. A debreceni törvényszék 
szerdán tartolta meg az ügyben, 
a tárgyalást. A korcsmáros tagad­
ta, hogy az inkriminált kifejezést 
mondta, a tanuk azonban ellene 
tettek vallomást. A bíróság bű­
nösnek mondta ki Bakos Gáspárt 
és két hónapi fogházra, 40 pengő 
pénzbüntetésre ítélte.

Keresnek egy szélhámos hir­
detési ügynököt. A debreceni 
rendőrségre érkezett egy körözés, 
mely szerint a Felső Szabolcs cí­
mű hirdetésszedő ügynöke Step­
pel János felvett négy darab hir­
detést és az értük járó 200 pengő­
vel megszökött. A debreceni rend­
őrség a körözés alapján megindí­
totta a nyomozást a hirdetésügy­
nök kézrekeritésére.

A [Berettyó 'csatornában megtalálták 
K. Nagy Erzsébet debreceni szakácsnő

holttestét
Gyilkoseág, vagy hirtelen'hálái

Az ügyészség értesítette szerdán | a szakácsnőt találták, sok nyomot 
délelőtt a debreceni rendőrséget, találtak és nem lelték meg a K 
hogy a Bercttyó-csatornaban tiu
cza telep közelében egy nő holt 
testét találták meg. A csend- 
őrség a nő holttestét beszál­
litatta Szeghalomra és ott felbon­
colták. Megállapítást nyert, hogy 
a nő nem tűit a vízbe, mivel a 
gyomrában nem találtak vizet, te­
hát a csatorna vizébe már holtan 
került. Az orvosi vélemény sze­
rint a halált szivszélhiidés vagy 
valami más ok idézte

Nagy Erzsébet cipőit.
Az ügyészség megküldte a rend­

őrségnek a helyszínről és a sza­
kácsnő hollétéről a fényképeket. 
A nyomozás megindult annak 
megállapítására, hogyan került K. 
Nagy Erzsébet az elhagyott vi­
dékre. Annyit már sikerült meg­
állapítani, hogy a szakácsnő Deb­
recenben gyógykezelés alatt állt 
az egyik szanatóriumban. A rend­
őrség felhívja azokat, akik tudnak 
valamit a szakácsnőről, vagy is­
merték, hogy jelentkezzenek a

................ ............................. elő. A
csendőrségnek az a gyanúja, hogy 
a szakásnő bűnténynek lett az ál- 
dozata, mivel azon a helyen, ahol rendőrségen.

A tábla felmentette Rákosi Jenőt, akit 
Eckhardt az ébredők nevében a bíróság

elé állított
nem kell 

osl
hogy én akkor, amikor az éb­
redőkről beszéltem, az ébre­

dők egyesületet gondoltam.
Én abban az aggodalomban, 

ahogy a cikkemet megírtam, kife­
jezetten kiemeltem, hogy nem az 
Ébredő Magyarok Egyesületéről be­
szélek, hanem azokról az ébrcdó.-v- 
! öl, akik az utolsó évek exccsszu- 
saiban bűnösök voltak.

Szerintem azonban nem o: 
az okai annak, hogy engem elítél­
tek és nem oka ennek a bíróság 
sem.

Itt más a bűnös, a kor, a le 
vegó a bűnös.

_ Itt egy nagy zavaros van. En
abban a szerencsés helyzetben va­
gyok, hogy a zavaros szélén ül­
hetek és figyelemmel kísérhetem 
és szerény véleményemmel ki se. - 
hetem a zavarosban történőket. 
Ennek a zavarosnak mindannyian 
rabjai és áldozatai vagyunk.

Én azonban abban a sze­
rencsés helyzetben vagyok, 
hogy nem kell a zavarosban 
halásznom. Ha vannak, akik 
halásznak a zavarosban, arról 

én nem tehetek.

Kitűnő minőségű dlvailngek, 
selyem mellel ti P.

Wernernél.

Debrecenben vagy annak kö­
zelében

megvételre
keresek. Részletes Írásbeli aján­
latokat „Havi forgalma 3 — 4 
ezer pengő“ jeligére a kiadóba 

kél ck.

Én abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy 
a zavarosban halásznom! — mondta Rák

Budapest, március 30.
Ma tárgyalta a tábla Sepzták- 

tanácsa azt a pert, amelyet az Éb­
redő Magyarok Egyesülete nevében 
Eckhardt Tibor Rákosi Jenő, a 
magyar újságírás nesztora ellen 
indított sajtórágalmazás címén.

Esztendőkkel ezelőtt irta Rá­
kosi Jenő azt a cikket, amely 
miatt életében először — a bí­
róság elé invitálták.

Az ébredőket támadta meg 
ebben a cikkben Rákosi Jenő, 
kapcsolatot keresve az utóbbi 
esztendők véres és bűnös at­
rocitásai és az ébredők tevé­

kenysége között.

Rákosi Jenő cikke szerint az éb­
redőknek nincs igazi magasztos 
koncepciójuk, jóhiszeműségükön 
folytonossági hiányok észlelhetők, 
mételyt hintenek szét az országban,

A törvényszék I öreky-tanácsa 
vonta felelősségre a 85 esztendős 
Rákosi Jenőt, aki a valóság bizo­
nyítására egész sor indítványt tér- j 
jesztett elő.

Bizonyítani akarta, hogy az 
utóbbi évek atrocitásainak hő­
sei tényleg az ébredők sorai­
ból kerültek ki. A Töreky-ta- 
nács azonban nem engedte 
meg a valódiság bizonyítását

és egész délelöttön át tartó tár­
gyalás után bűnösnek mondotta Iá 
Rákosi Jenőt sajtórágalmazás vét­
ségében és ezért egymillió korona 
fő- cs 500,000 korona mellékbün­
tetésre ítélte.

A perbeszédek elhangzása után 
Rákosi Jenő emelkedett szólásra 
és többek között a következőket 
mondta;

_ Én sokat olvastam életemben,
de

sohasem olvastam olyan gyöt- 
relmes iparkodást, mint ami­
lyen gyötrelmes iparkodással 
igyekszik kimutatni a törvény­
szék Ítéletének indokolásában,

Tavaszi cipöujdonságok
megérkeztek

NEUMANN MIKSA
Piac-utca 41. _____  j

__ Öreg koromra azt mondjak,
hogy én a sírba fogok menni, mint 
becsületsértö. Erről sem tehetek.

Vannak emberek, akik szűz- 
fehéren mennek sirjukba és 
akikről kiderül, hogy bűnösek 
voltak. Vannak emberek, akik 
a becstelenség vadjával száll­
nak a sírba és az utódok ki­
mutatják róluk, hogy tisztán 

mentek a sírba.
_ Hogy én marasztaló Ítélettel

a vállamon megyek a sírba, arról 
én nem tehetek. Mást mondani 
nem tudok: boldogtalan időben 
kellett élnem, viselnem kell a bol­
dogtalan időnek minden kárát és 
szenvedését.

Rákosi beszéde után a bíróság 
ítélethozatalra vonult vissza, majd 
rövidesen kihirdették a felmentő 
Ítéletet, mert nem az ébredők 
egyesületéről, hanem az ébredőktől 
irta a Ciliket.

Az ébredők ügyvédje a kúriához 
felebbezett.

— Hamza György válóperében 
a tábla már megtartotta a tárgya­
lást. Élénk emlékezetében él még 
mindenkinek az a véres családi 
dráma, mely kél évvel ezelőtt 
történt az Andrássy ut 13. szánni 
villában. Hamza György ny. Hu- 
szárszúzados agyonlőtte Horváth 
Zoltán tüzérszázadost, mert a fe­
lesége szí bájában találta késő 
este. A bűnügyi eljárás lefolyta­
tása után Hamza György válópert 
indított felesége ellen, aki elköl­
tözött Debrecenből Becsben lakó 
rokonaihoz. A válópörben a deb­
receni Ítélőtábla a napokban tar­
totta meg a tárgyalást. Kihallgat­
ták a tárgyaláson megjelent Ham­
za Györgyöt, a Becsben élő asz- 
szonyt egy budapesti ügyvéd kép­
viselte a tárgyaláson. A tábla ta­
nácsa a tárgyalás befejezése után 
úgy döntött, hogy az ítéletet áp­
rilis 13-án fogja kihirdetni.

Értesítés, A „Bikur Cholim" 
egylet választmánya tisztelettel 
értesíti az egylet tagjait, hogy a 
rend és a tagok jól felfogott érde­
kében az orvosi rendelés ügyét 
úgy intézte el, hogy a tagok szám­
arányának megfelelően a várost 
úgy osztotta fel két részre, hogy a 
Piac ucca 15. és 16. számtól kezd­
ve a pályaudvar felé az összes 
arra eső oldaluccákkal együtt 
(beleértve a József kir. herceg u„ 
Bádogos u., Kossuth uccákat) dr. 
Berger Albert, Mester ucca 28 
sz. alatt lakó orvos kezelési köré­
be, a Piac ucca 13. és 14. számtól 
kezdve pedig a Nagyerdő felé az 
oldaluccákkal együtt (beleértve a 
Csapó u„ Hatvan uccákat) dr. 
Gács Jenő, József kir. herceg u. 
1. sz. alatt lakó orvos körébe tar­
tozik.

Rgalmazta a hadsereget. Ta­
valy tavasszal a debreceni Mo­
dern Kabaréba bement mulatni 
két földbirtokos, Bakó Sándor és 
Nagy Jenő. Pezsgözés után be­
szélgetni kezdtek és szóba került 
a nemzeti hadsereg is, Kóhn Mi­
hály pincér, alti az asztalnál állt, 
megjegyezte, hogy a mai hadsereg 
nem ér semmit, csak akkor voltak 
igazi katonák, amikor ö volt 
egyenruhában. A két földbirto­
kos följelentésére megindult az el­
járás a hadsereg rágalmazó pincér 
ellen és a debreceni törvényszék 
a szerdán tartott tárgyaláson 60 
pengő pénzbüntetésre ítélte. Az 
Ítélet ellen az ügyész és védő fe- 
lebbezést jelentettek he.

— Születések. Az anyakönyvi 
hivatalban s következő születése­
ket jelentetlek be: Virág Gábor 
szolga, leány Erzsébet, Nagy Ist­
ván kömüvessegéd, fiú István, Tő­
kés Ferenc kisbirtokos, fiú István.

anfavin

Szakorvosok ajánlják torokgy­
ulladás, meghűlés, valamint aspanvolnátha elleni védekezésül.

A Panflavin-pasztillak minden 
fertőző betegség ellen o^y 
egészen sajátos hatost _ va'to^ k, 
ki, mely semmifele más szerrel 
nem érhető el.

A valódi Panflavin-paszhllak a 
fenti eredeti csomagolásban min­
den gyógyszertárban kaphatók.
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Halálozások. Az anyakonyv 
Ivxo.alban a következő halálese­
teket jelentették be: Madaras/ 
Margit róni. kai. 8 hónapos loth 
Istvánná rom kát. 31 éves, Pere- 
csénvi József rei. 9 hónaps, Marki 
Eszter ref. 15 éves, Tóth Sándor 
rei. 68 eves, Zsannai Hona rét. ' 
éves.

Szülök figyelmébe. Több ol­
dalról nyert felhívásnak kívánunk 
eleget tenni, midőn hosszú evek 
óla fennálló intézetünket kis gyer­
mekek (3—6 évesek) részére is 
megnyitjuk, kik délelőtt,eiket a 
legújabb pedagógiai módszer sze­
rint többnyire szabadban
testi és szellemi fejlődésüket elő- 
seditő játékokkal tölthetik el.
Nemet társalgás, gondos neveles 
és felügyelet. Tandíj havi 20 pen­
gő Beiratkozás hétfőn, szerdán, 
pénteken 11—12-ig. Német Gyer­
mekotthon, Piac ucca 34., 111. 12.

_ Ruzícska gyermekfényképész 
tisztelettel kéri megrendelőit, Hogy 
húsvéti gyermek-képeit munka torló­
dásra való tekintettel idejében szí­
veskedjen elkészíttetni.

__ A Roykó-féle világhírű
Tiszaujlaki bajuszpedrő mindenütt 
kapható.

— Olcsó villamos berendezés
csak az, amely jó anyaggal szak­
szerűen lesz szerelve, kizárólag 
ilyet készit az Alföldi Villamossá­
gi Vállalat, Fazekas Imre, Piac u. 
43. Telefon 567.

GAZDÁK FIGYELMÉBE) 
Baromfitenyésztéshez társat kere­
sek. Gáli Endre, Kandia ucca 4 b. 
Telefon: 5-18. 444

— Személyesen győződjék meg 
elsőrendű munkámról, olcsó áraim­
ról és áruim kiváló minőségéről. 
Roth Márkusz angol uríszabó, 
Bika-bérház, József kir herceg u.
1, sz.

— Elbé linoleum és borostyán
padlólakkok és parkettfényesitök 
minden színben legolcsóbban be­
szerezhetők Neumann Nándor 
festék kereskedésében, Csapó u. 8.

_. Alföldi autóközlekedési vál­
lalat legújabb tipusu, kényelmes, 
szép autói helyi és vidéki utakra 
megrendelhetők a 15-09. számú 
telefonon.

— Zenemű újdonságok, a leg­
újabb tangó shimmy, fox-trott, 
charleston, operettek stb óriási 
választékban kaphatók Aczél 
Henrik modern antíquáriumában, 
Első Takarék-palota.

A mérhetetlen sorscsapás 
Óceánt betöltő fájdalmával, 
vigasztalást sem remélő po­
rig lesújtó gyász közepette 

I megtörtén tudatjuk, hogy a 
legjobb szivü gyermek, az 
angyali jóságu hitves, a leg- 
szeretöbb édesanya, az ön­
feláldozó rokon

Dr. Szelényl Árpádné
szül. Schiffer Rózs

március 28-án, életének 35-ik, 
boldog házasságának 14-ik 
évében váratlanul örökre itt­
hagyott bennünket. Drága 
halottunkat Szabadkán szál­
lítjuk és április 1 -én ott be­
helyezzük örök nyugalomra.

Vigasztalhitatlan szülei : 
Schaffer Mórésneje Szabadka 

I bánatos férje : l)r. Szélé nyi 
Xr pád és fiacskája Lalika Deb­
recen apósa és anyósa 
Strauszmann József és neje 

1 Gagyhátor ; sógora és sógor- 
nője Dr. Hzclényi Dezső és 
neje Debrecen és a nagy- 

I számú gyászoló rokonság.
Legyen neki olyan könnyű 

I a pihenés, mint amilyen cl- 
viselhctetlen a mi bánatunk.
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CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor:
Sulamíth. Ifjúsági előadás. 

CSÜTÖRTÖK este fél 8 órakor.
Nem nősülök! D) beriet. 

PÉNTEK este 9 órakor: Uraim. 
Csak egymásután! Bérletszünet. 
Csak felnőtteknek! .

SZOMBAT este 9 órakor: Uraim! 
Csak egymásután! Bérletszűnet 
Csak felnőtteknek!

VASARNAP délután fél 4 órakor: 
Cirkuszhercegnő. Kolbay Ildikó­
val.

érdkes epizódját hozta vászonra. A 
főszerepet Bernhard Goetzke és A 
bort Bassermann, a nemetek k. 
vvohb művészei jálszak. Mcge oz . 
veszedelmes Fred, amerikai covvboy- 
tőrtenet b fejezetben.

Jönnek: A császárnő, Pola Negr- 
veb Őfelsége primadonnaia, Dorot y 
Gish-vel. Az inkák kincse es A pan- 
célterem banditái.

MFTLORBAN: csütörtökön:
sivatag hiénái”, nagy kalandortorte- 
net 2 rész egyszerre, 15 felvonás­
on a „Cinabár" főszereplőivel. 
Előadások 7 és 9 órakor.

A színházi iroda hírei:
Ma, Csütörtökön délután három , 

órakor:
SULAMÍTH 

Ifjúsági előadás.
Váltsa meg azonnal jegyét, ha 

helyhez akar jutni a
nem Nősülő ki

mai előadására!
Holnap 9 órakor és szombaton 

este 9 órakor:
URAIM! CSAK EGYMÁSUTÁN! 

Csak felnőtteknek!
Nevetés! Kacagás! Hahotázás.

A bohózatok királya!
Thuróczy, Halasi Mariska, Her­
mann Manci, Halasiné, Dolgos, 
Nagy Böske, Rajz, László Gyula, 
Szigeti, Fenyvesi egytől-cgyíg ki­

tűnő szerepeket játszanak. 
Vasárnap délután fél 4 órakor: 

CIKKUSZHERCEGNÖ 
Kolbay Ildikó felléptével. 

Mérsékelt árak!
Vasárnap este pontban 8 órakor.

KISS és KIS 
A budapesti Városi Színház szen­

zációs operett-újdonsága. 
Vasárnaptól kezdve a délutáni 
előadások léi 4 órakor, az esti 
előadások pedig pontban 8, azaz 

nyolc órakor kezdődnek!

Az Aranyhattyu operett kottája 
kapható Hegedűs és Sándor r.-t. 
zenemükereskedésében. — Tele­
fon 54,

s== SPORT

Mozgószínházak:
APOLLO: Kél sláger egy előadás­

ban: Szeress cs enyém a világ, re­
gény a régi boldog békeidőkből- - 
Bécsi film, amelyet amerikaiak csi­
náltak: tehát száműzve van belőle a 
szent imen tálizmus, amelyet pompá­
san pótol az amerikai tisztesség. A 
történet ideje a háború előtti év, A 
mese hősei egy főhadnagy és egy 
kisleány, akit két remek filmszínész: 
Mary Philbin és Normann Kerry úgy 
hoznak vászonra, hogy jobban nem 
lehet. Megelőzi: A Wolls-cirkusz 
titka, dráma a cirkuszi életből 7 fel­
vonásban.

VÍGSZÍNHÁZ: Kél sláger egy elő­
adásban: A kínai bosszú, szerelmi 
galand a forrongó Keleten 8 felvo­
násban. Heyk.ng bárónő érdekes re­
génye, amely az európaiak életének 

! a Kínai Birodalomban lefolyt igen

összeállították az Ausztria elleni 
magyar amatőr válogatott csapatot

Április 10-én három fronton 
küzd a magyar futball gárdája. A 
magyar profi válogatott az osztrá­
kok ellen Bécsbcn, Budapest pro- , 
fiiai Bécs ellen Szegeden és a ma- 
gyár amatőr válogatott Ausztria 
amatőrjei ellen szintén Becsben 
veszi lel a küzdelmet. A szétvá­
lasztás óta ez lesz a magyar ama­
tőr válogatott csapatnak első iga­
zi erőpróbája és az Ml Sz vezerei 
mindent elkövetnek, hogy a be­
mutatkozást siker is koronázza.
Ezt a célt szolgálja a válogatás u) 
rendszere, amely szerint a _ profi- 
csapatokban szereplő amatoi)ate- 
kosokat szerepelteti s így _ egy 
igen jelentékeny játékerőt képvi­
selő együttest sikerül csatasorba 
állítani. A válogatott csapat osz- 
szeállitása a következő: Zsák Bu­
dai 33—Kraysel Testvériség, Boor
BEAC -Müller UTE, dr. Muller 
Budai 33, Bobrik Postás—Micha- 
lovszky Törekvés, Pataky Ferenc­
város, Kalas Postás, Fröhlich 
Bak FC, Kálix MTK.

Tartalékok: Wachsmann Ulti, 
Szánthó BEAC, Jancsár MAC.

A soroksári botrány epilógusa. 
Március 20-án játszották le Sorok­
sáron a Soroksár—Turul mérkő­
zést, amelyet utóbbi nyert meg 
2:1 arányban. A mérkőzés után a 
fanatikus tömeg megtámadta a 
győztes csapat játékosait és kísé­
rőit. akik több kisebb-nagyobb 
sérüléseket kaptak győzelmük 
emlékéül. A PLSz szigorú vizsga­
latot indított Soroksár ellen s en­
nek alapján junius 17-ig nem játsz­
hat Soroksár saját otthonában. A 
Turul szertárát ért károsodásért 
még 80 pengő kártérítésre is kö­
telezték a soroksári együttest. Az 
Ítélet bizonyára jó hatással lesz 
egyes csapatokra, amelyeknek pá­
lyáján az ellenfél sohasem érez­
hette magát biztonságban.

Debreceni tenníszezők a magyar 
erőlístán, A magyar tenníszezők 
erölistája most készült el és ebből 
örömmel állapítjuk meg, hogy a 
debreceni játékosok országos vi­
szonylatban is igen előkelő helyet 
foglalnak el. A listán Várady 
Szabó Andor főhadnagy a hatodik 
helyen szerepel, nem kisebb ver­

senyzőket előzve meg, mint Ja­
kebi, Marossy, Bánó stb. A hölgy­
játékosok között Nagy Duci, mint 
18-ik szerepel a listán és ez sem 
lebecsülendő eredmény.

Pesterzsébet játékosvásárt csi­
nál. Pesterzsébet a bajnokságban 
ért kudarcáéit játékosainak eladá­
sával kárpótolja magát. Pappot 
Ferencvárosnak, U1 bancsikot a 
BAK-nak adta el, mig most Em­
bert és Kaufmann! adta el az uj 
kecskeméti proficsapatnak. Hau­
st centerhalfot a 111. kér. akarja 
megszerezni és mindezekkel szem­
ben csak a Ferencvárosi Kalmárt 
kapja meg, akit anyaegyesülete 
visszakért az Ékszerésztől és 
Pesterzsébetnek kölcsönzi.

Vasárnapi program. Vasárnap 
a Bocskay- Városi mérkőzés ke­
rül lejátszásra a Diószegi úti pá­
lyán, előzőleg pedig DVSC—KSE 
amatőrbajnoki mérkőzés lesz. 
Délelőtt a DTE pályán a DTE— 
DKASE küzdelme fogja élénkí­
teni a programot. Nyíregyházán 
a DF-AC NYKISE mérkőzést ját- 

I szák le, mert a DEAC feladta 
pályaválasztó jogát. .Erős küzde­
lem Bérettyuójfaltiban is, ahol a 
BUSE és a NyTVE csapnak ösz-
Eze. , . , , „

Bíróküldés a vasárnapi mérkő­
zésekre, DTE—DKASE: Pauló 
István DVSC—KSE: Tamássy
László. BUSE- NyTVE: Kerekes 
Géza. NyKISE—DEAC: Hajdú
Jenő.

KÖZGAZDASÁG

Szilárd a gabonapiac
Határidőüzlet előfordult köté­

sei: Búza: Május 33.46, 33,48, 33.50 
zárlat 33.46—33.50. Október 29.04 
29.08,; zárlat 29.02 29.04. Rozs:
Április 26.66—26.72, 26.76, 26.80, 
26.84, 26.90: zárlat 26.84—26.88. 
Május 27.16, 27.20, 27.16, 27.10:
•zárlat 27.14—27.16.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé­
sei: Búza: Tiszai 75 kg-os 33.50 
33.90, 76 kg-os 33.90—34.40. 77
kg-os 34.40 34.80, 78 kg-os 34.80
—35.20. Felsőtiszai 75 kg-os 33.30 
—33.60, 76 kg-os 33.80 34.20, 77 
kr;-os 34.28—34.60, 78 kg-os 34.60 

35.00. Tengeri 20.10-20.30. Zab 
1 22.20—22.40. Zab II. 22.00
22,20. Korpa 17.60—17.80.

Valutaárfolyamok. Angol font 
27.77—27.93, Belga leger 79.425— 
79.725. Cseh korona 16.91 16.99,
Dán korona 152.10—153.05, Dinár 

í 10.03 10.08. Dollár 570.-572.40,
I Francia (rank 22.50 22.80. Hol­

landi forint 228.60—229.60Í Len- 
jiyel zloty 63.20—64.70, Leu 3.4

3.62, Leva 3.70—4.10. Lira 26.30 
—26.80, Német márka 135-50 
136.—, Osztrák schilling 80.30 

80.65, Norvég korona 148.80— 
149.45, Svájci frank 110—110.40. 
Svéd korona 153. 153.65.

Ferencvárosi sertésvásár, ma­
radvány 129, felhajtás 1172 sertés, 
43 süldő, eladatott 515. Árak 
könnyű 136—144, nehéz 178 180

A megszokott húsvéti vásárt az idén elő inerten o csó 
áraimnál is sokkal mérsékeltebb árakkal rendezi meg a

U A V A Q harisnyaáruház
■ I n V « Bádogos u. 1. (Tisza-palola)

I pár tiszta cérna llórhari■ nya — — I’ 2 40 
1 pár tiszta cérna fátyolban .nya — 1* 3 —-
1 pár liszta cérnakeztyü — — — — 1’ 1 60
1 pár valódi mosó selyemharisnya

garantált minőség —-----— — ,— P 5 *20
1 par gyermek zokni tiszta cérnaflór P Hői 
1 méter mosó soltisselyem — — — P \ 40 
1 mtr bé’ eminósögü nyerssel yem szines P / 2Í)
1 mir idei miniás foulard----------- 1’ 7 84

Kérem ügyelni áraimra, de mi ennél sokkal fontosabb :

a „HAVÄS“ névre.

VÍZVEZETÉKI ÉS
EGÉSZSÉGÜGYI
CIKKEK KAPHATÓ

SESZTINA LAJOS
VASKERESKEDÉSÉB
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Borsepröt, hibásbort
vásárol bármilyen m ennyi­
ében Debrecen sz. kir 
város központi szeszfőz­
déié Külsővásártér 19/b. 
Telefon 214.

Nagyobb mennyiségnél 
saját fogatunkat küldjük a 
beszállításra.

Metsző ollók,
permetezők és alkatrészek 

mezőgazdasági cikkek

Kovács Gyula
vasüzletében, Bika mellett 

sarkon, Ferenc Jézsef-u 17.

Vízvezeték és központi fűtés
szerelési műhelyemet

Széchenyi-utca 53. szám alól
Széchenyi-u. 1. sz. alá
helyeztem. Tisztelettel
WEINBERGER LÁSZLÓ

szerelőmester. — Telefon 828.

Vh. 1974 1926. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. Járásbíróságnak 

1926. Pk. II. 25,971. számú végzése 
folytán 64.27 P eddigi és a még fel­
merülendő költségek behajtása végett 
dr. Eisler Mór ügyvéd által képviselt 
Ehrenreich Sámuel javára 1927. évi 
április hó 1. napjának délután íél 1 
órakor Debrecenben, Szcpességi ucca 
28. számú háznál 30.000,000 koronára 
becsült ingók, u. m.: gözcséplö moz­
dony és automobil bírói árverésen a 
legtöbbel ígérőnek, esetleg a becs­
áron alól is cladatnak.

Debrecen, 1927 március hó 8. nap­
ján.

Tihanyi Vilmos
bir végrehajtó.

GYEN ES ANTAL
központi fQtós, vízvezeték, csatornázó« 

és fürdőberendezési vállalata 
DEBRECEN. ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9-37
Mlntaraktér vótelkényszer nélkül 

I» bérmikor megtekinthető.

kézikönyve

Szőnyegek,
Horn és Erdélyi cégnél
a Csokonai-szinházzal szemben

függönyök,
térítők, futók

stl>. óriási választékban

DEBRECEN,
Kossutli-u.19

Szolid árak I

Húsvéti nos bv
fűszer, csemege, bor és 
szllvőrium legolcsóbb 

árban kapható
Ifj. WEISZ BERTALAN
Plac-u. 68. Telefon 11-77.

Kívánatra házhoz szállítom.

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRÁSZ

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Készít művészi kivitelben, szolid 
árakon, mindennemű Iparművé­
szeti tárgyakat: fali karokat, fa- 
cslllárokat, kandelábereket, kép­

kereteket.

E héten nagy selyemvásár!!
Köpeny-, ruha-, nyers- és bélés- 
selymek árusítása aduig még nem 

létezett reklámárakban

Korvin Áruház Farkas László és Társa
nöidlvat- és konfekció áruházában, Ferenc József ul 65. sz.

megérkeztek a legújabb bőr- és 
szövött keztyük

Schön Sándornál
Debrecen, Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

Telefon 11-65.

Minden bírónak, ügyvédnek és 
jogászembernek nélkülözhetetlen!

MOST JELENTEK MEG
a bűntettekről és vétségekről szóló

Büntető törvénykönyv
(1878 : V. t-c.)

és a bűntetteket és vétségeket 
megállapító újabb törvényes ren­
delkezések. Jegyzetekkel, utasí­
tásokkal, magyarázatokkal ellátta 
5 a legújabb bírói gyakorlattal ki­

egészítette:
Dr. Isaák Gyula

kir. Föügyészhelyettes.
Ára erős vászonkötésben P 12.—

A kereskedelmi törvény
cs a reá vonatkozó joganyag

cipő*
az olcsóság vezető márkája!
A legdivatosabb szürke és drapp 
szinti pántos reklám cipő parja

F 1*7-25}

M

Összeállította, joggyakorlattal, 
jegyzetekkel és utasításukkal 
ellátta: Dr, Szende Péter Pál 
budapesti ügyvéd, A beveze­
tést irta: Dr Bozóky Géza 

egyet. ny. r. tanár.
Ára erős vászonkötésben P 20.

Kapható:
Hegedűs és Sándor rt.

könyvkereskedésében
Debrecen, Ferenc Jóttcf at 34.

Telelőn: 54.

F 19.501
Turul cipő vezet!

Debrecen, Piac-utca 
és Szt.-Anna-u.sarok.

Megátkoztok a 'ogujabb divatu
férfi szövetek

és hozzávalók. Nagy 
választékban, rendkívül 
olcsón beszerezhetők
Domán posztóáruházában
Blka-bérház, fürdő mailéit.

APRÓ HIRDETÉSEK.
í mI VÉTEL ~Í<fj

Megvételre
keresek a városban Jókaiban levő 
egyszerűbb kis házat. Címeket a 
Független Újság kiadóhivatalába 
(Piac 11. 49.) kérem bejelenteni.

3543

Patkányíogó kutyát
keresek megvételre. Fridlánder, 
Hatvan ucca harminchét. 3793

|S| ELADÁS I • I
A Hock ingatlanforgalmi 

iroda hirdetései:

Eladó házak:
Simon y i utón és Tisztvi­

selő telepen 4 és 5 szobás 
villa.

Szent Anna, K o s s u t h és 
Miklós uccák elején 4 
és 5 szobás ház.

Andrássy ut 2 9. villa 3 szo­
bával, 150 millió.

S i m o n i f y ucca 47. bérház ju­
tányosán.

Erzsébet ucca 19. három 
szobával, 120 millió.

Ezenkívül kisebb-nagyobb házak.
Kizárólagos megbízott Hock Jó­

zsef vármegyei t, főjegyző bir­
tokirodája, Szén: Anna négy. 
Telefon: 14-76. 400

Átadó lakások:
Három- és négyszobás: 

Simonyi ut mellett, Vár, Hunya­
di uccákon.

Kétszobás: Bethlen, Teleki
Erzsébet, József kir. herceg, 1 i- 
már uccán, Károly Ferenc Jó­
zsef utón.

Egyszobás: Török Bálint, Ké­
ses uccán.

Hock lakásiroda, Szent Anna négy.
400

Parkettfényesítő
padlólakk különlegességek, kály­
ha ezüst, zomáclakkok minden 
színben kapható Klein Vilmos fes- 
téküzletében, Arany János u. 10. 
(udvar).  363

Jókarban
levő alig használt féderes hentes 
kocsi eladó. Értekezhetni Jakobo- 
vits szénkereskedőn él, Piac ucca 
47. 3815

Tavaszi szezonra
legolcsóbban, legjobb minőségben 
szerezhet be firníszt., zománc- és 
porfestéket, padlólakkokat, ecset­
árut és mindenféle háztartási cik­
keket. Bárány festéküzlet, Csapó 
19. 3804

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszerek legolcsóbban Nagy lát- 
szcrésznél, Piac ucca 30. 1297

Varrógépek,
eredeti Centralbobín, 2.201,006, 
tízévi jótállással Molnár Testvé­
reknél, Nagytemplomnál. Telefon 
7-27 Cégre figyelni! 2251

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyarnál. 
Fürdő ucca 2. 388
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Sodrony úgy betétet
legjobb minős I ben készít

IIFIIMANN. Pétertia-utca19-

Bútorok

ház._______________ ___________
Gyenge

ben, Darabos u. 233

Márványmozaik,

St . D.bÄ==n! Mükőgyárnab 

Fürdő iicca 2. sz.
V alódi

anüol tavaszi újdonságok m®£ r, 
keztek Hitelképes egyéneknek
SL í. K»pl.r. KI..«=p!om-

bazár.____________.—
Eladók

hálószobák, könyvszekrény, kony­
haszekrény, szalongarnitura, dívá­
nyok, boncsérek. Szechen.. uccu. 
8„ Szenlpétcry.___

Kalapok

Képkeretezés
nagy választékban 

olcsó árban

Konczná&j Kálviniéi.
Jóminöségü

•sertégla és cserép kapható
r«h é, Sebestyén
iti téglagyárából ‘ .n jc.
noniiy ucca 1-a. -k cn ■ ^gg 
on 6-10. _______ -- —

" juhgomolyát
ninden mennyiségben a n^Kir",
5abb napiárban vesz 1 urogyar,
Darabos ucca 20. Telefon ^

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzés
forrása Erdély, tűz,fa behozataU
rt. Telefon 12-50 es 10^3.___kalapok lcgszeoo j^,ef

nagy és kis mennyiségben kapható | kalapkereskedönél, Piac ucca 63.

Klein festéküzlet, Arany Janos _________________ __________
ucca 10. (udvarban).__________Agygarmturak, _____

----------- paplanok legolcsóbban Guttmann
Dávidnál. Csapó u. 33—35., 1
tanonciskola épületben.

|T| KERESLET 1*1
Keresek

azonnalra ügyes varrólányokat, 
olcsón készítek leányka- es nuka- 
bátocskákat, ruhácskákat, kézi 
plisszé aljakat, pongyolákat, min­
denféle fehér hímzéseket, Kézi­
munka és Gyermek divat szalonban
Arany János ucca 16. 38JZ

önálló gyakorlatid, 'jó kézírással 
bíró, sokoldalú, minden tekintet­
ben megbízható vas-, .‘usz®‘ ' 
liszt-, termény- és festekaru 
rcskedelmi szakember bavmilye 
szakmabeli irodai, ügynök, vagy 
kivétel nélkül bármilyen kercske
delmi jellegű elhelyezkedést keres
előnyös feltételekkel. Kossuth uc­
ca 67., Urbánusok.

IM0SK0VITS JÓZSEFI
úri divatszab i turnéba I 

valódi angol újdonságok 
érkeztek I

Napi 40 pengőt kereshetnek
vásári iparigazolvánnyal rendelke­
zők. Cím a kiadóban._________

Mérlegképes
könyvelő, magyar-német levelező,
gyors- és gépiró, heti néhány órai 
elfoglaltságot keres. Cím a kiadó­

ban. ___ __________ ——2  
Varrógépeket

szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek. 1 etetőn 
1 Nagytemplomnál — k^égre
' \ 2252
figyelni!talapon i(. I neycmii _____ ___________ ______ —

OOQ alakítását, tisztítását vállalom. U =.ZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
M Jí“s “?«

Modern
lissé gouvrét olcsón készít 
chwartzné, Erzsébet ucca 55^

Király kávéi
• étíis a legjobbak! Aromás, za­jos, a vevő előtt pörkölve, mc- 
>.g állapotban kapható. Degenfeld 

ér 11. sz. _______ ___________
Kézimunka-

nyagok, fonalak, gépazsurozas, 
ilisszirozás legolcsóbban Szilagyi- 
iál, Széchenyi ucca 1._______

Butorzsínór,
paplangomb Barcza paszományos- 
nál legolcsóbb. Degenfcld tér 3^

Egy
darab hármas számú Wertheim- 
szekrény eladó. Miklós ucca 11.

Olcsón
vehet gummitalpu tornacipőt min­
den színben Emerich Samu cegne , 
Csapó ucca 7.

Úri szoba
berendezés, kiállításon első dipal 
kitüntetve, eladó. Lusztig -rn0 
asztalosmester, Deák Ferenc ucca

Kirakatrendező-segéd
több évi gyakordattal a röfös- női 
és férfidivat szakmából április el­
sejére állást keres. Vidékre — 
Cim a kiadóban.______________ j'_8:

Téglagyárvezető,
33 évi gyakorlattal, állást keres.
Cim a kiadóban.____________

Ncgy-ötszobás
modern lakást keres központban: 
telefen 247. 383'

Csapó uccap 67.,
Bálint József asztalos ajánlja sápit
készítésű bútorait.____ _______3_

CSÉPLÖGARN1TUKA 
rendkívül olcsó árban azonnal el­
adó. Közraktár, Hid ucca 16., —
Telelőn 58.  134

Félliteres 
üveget, tisztát, minden mennyiség­
ben veszek. Vörösmarty ucca

Ügyes
kézilányok fölvétetnek Seb war ez
Zseni nöiszabónál, Péterfia 11. 
Ugyanott tanulólányok is íolv®g|‘ 
nek. _____

VEGYES j«T|

Delejét «jtó, fesimérő,
orvosi műszereket készít) javít clivl

Földvári Mór
Debrecen, Széchenyl-ucca 

55. szám. Telefon 168

Mész,
darabos és oltott, cement és min­
dennemű építkezési anyagok, tűzi­
fa, hasábban, apritottan a legszoli­
dabb kiszolgálásban, kapható. — 
Fischer Béla, Hatvan ucca 64. 440

Női és íéríi
divatkalapok a legjutányosabban 
beszerezhetők M. Nagy Mihály 
kalaposnál, Színház-átjáró. Alakí­
tások gyorsan és pontosan eszkö­
zöltetnek.__________ ____ 438

könyvviteli
taniolyamra április 4-íg iratkozhat 
be a Könyvviteli Szakirodába 
(Kandia ucca 4 b.) Olcsó tandíj! 
Díjmentes gép- és gyorsíró orak! 
Telelőn: 5-18. 444

Különbejáratu
an bútorozott szoba kiadó.csinosan Dtitui v/z-v/vv “ ,

Piac ucca 40., hátulso lakas, ol
3853

Téglát,
serepet, meszel, cementet, só­
ért, stukator nádat legolcsóbban 
oscnleld Kálmánnál kaphat es 
icgrendelhet. Költségvetést sze- 
íélyesen bemutatom Telep: Sa- 
étrom 12. Telelőn 674._______297

Lola
talapszalonban modell után leg­
olcsóbb árban készülnek legszebb 
lői kalapok. Széchenyi ucca 16. 
keres/,tepület.

Részletre
készpénz árban vásárolhat kabá­
tot, vásznat és mindenféle úri, női 
divatcikket Apollo divatáruházban 
Piac ucca 67. 1386

Pénzbeszedő
vagy ehhez hasonló állást keres 
biztosítékképcs egyén. Cim a ki­
adóban. _ ________________fül

Szikvízgyárba
töltő fiú vagy leány felvétetik. 
Jelentkezni í2—3-ig: Homok ucca
140.  3860

Mérlegképes 
könyvelő, magyar-német levelező,

I rövidebb elfoglaltságot keres. Cmj
a kiadóban. __________________ 3856

; Erős
I kézimunkás lérliszabősághoz fel­

vétetik. Darabos ucca 35. Gregor 
József._______________________3861

Női hajat
vesz, hajmunkákat készít, hajfona­
tokat raktáron tart Boczán fod­
rász, Hatvan ucca 2.________ 381o

Csinosan
bútorozott szoba különbejárattal 
két úriembernek azonnal 'kiadó. 
Csapó ucca 19., Kicinné. 3843

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta faszén, 
amelyik Kaufmann Sándor című 
vignettával van ellátva. — Címre 
ügyelni!..... ............ . .3h7°

40 éve
fennálló takarmány- és termény- 
üzlet forgalmas helyen más válla­
lat miatt átadó. Cim a kiadobam

Borotv.álás 16,
hajvágás 24, fazonra 40, babi haj- 
vágás 40 fillér. Széchenyi ucca 
57., Torna. 384“

dalt. ___________
Iparosok figyelmébe!

Minek ni éle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasal 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 9U. _______2Ü

Kvártélyt
adok intelligens egyénnek. — 
Horovitzné, Hatvan u. 9., lepwm

KOLLÉGIUM
mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vagy fiatal párnák 
kiadó. Cím a kiadóhivatalban.^

---------- 'modern
kétszobás lakást a nagyállomas 
felé való részen lelépésscl ma)us 
i-re keresek. Cim a kiadóban.^

Egy

Kapák,
sók, fonatok, méhészeti cikkek, 
lülép kapható Bakos vask er cs­
erjésében, Csapó 86.________305

Nagyothalló?
"ülzugáshan szenved? Fülben nem 
átható hallókészülékről prospek- 
ust — lapunkra való hivatkozás­
ai _ ingyen küld: Faragó, Buda­
pest. Népszínház ucca tizenhat.

366

Makói Magyar Áruház
, ipőlerakata, Széchenyi ucca 44. 
Nagy választék női lórii és gyer­
mek cipőkben!   3 * * * *J-3

Eladom
tarcali hegyen 1000 négyszögöl 
-zőlöföldemet. I.ibándi, Péterfia 4.

290

Nagyobb
kifutó leányt felvesz Központi 
Röfös Aruház, Csapó ucca 9. 3851

Nős
kertész házmesternek kerestetik. 
Értekezni: Piac 71.. Fényes ügy­
védnél._______________ _______  3850

Vásári
bizományosnak garanciával bíró 
ügyes ember azonnal felvétetik. 
Cim a kiadóban.

Egy
tó munkás manikűrös kisasszony 
azonnal felvétetik. - özv. Erdos 
I.ászlóné, Széchenyi ucca I. 3854

Angol
férfi és női szövetek leszállított 
árban hitelképeseknek részletre 
Wcisz Ignácnál, Piac 73. 303

PIAC UCCAN 
modern 7 szobás lakás május 1-re 
kíadó. Cím a kiadóban.___ 34bu

Raktárt
vagv világos pincehelyiséget üzle­
tem közelében keresek. Berger 
Piac 66.______________ ________±fr

Mosni,
vasalni, minden házi dologra me­
gyek. Görbe ucca 15., első aftm

Központon
különbejáratu szoba uraknak vagy 
házaspárnak kiadó. Hatvan ucca

Kiadó
két uccai szoba májustól. Piac u. 
38., I, emelet. oo4/

Kóser
hordóskáposzla kapható. Csapó u. 
19. és Simonffy u. 5., Kornhauscr
baromliüzlct, .... .....

Három
szoba, fürdőszobás lakás köz­
pontban azonnalra is; irodának, 
biztosító intézetnek stb. öl vilá­
gos helyiség kiadó. Fii vészkert 
ucca 14., emelet. 3846

betonos száraz nagy raktárb®'y‘" 
ség kiadó. Miklós ucca 29. ... 38»

Bútorozott
udvari kis szoba urinö részére pi­
adó, esetleg teljes ellátással is, 
Miklós ucca 26.----------------- ---------

Bérbeadók
gyárnak, lerakatnak, műhelyeknek 
alkalmas raktárak. Széchenyi ucca

Jó levegőjű,
pormentes helyen kcres .fV i 
mektelen házaspár 1, esc. ,.it 
szoba, konyhából álló nyári laka. 
június, július, augusztus honaPok_
ra bútor nélkül. Cím a <ia ^gQ9 
talban. __ __ ___.----- -—-----—

Nagyiorgalmu
péküzem folyó ev augus- m>
kiadó, értekezhetni ugyanott .1
lajdonossal: özv. dr. * 1 * ucca
Révai, Debrecen, Szechei > 3gfll
49.

Csinosan ...
bútorozott szoba, üSJCJzJ. kj_ 
használattal fiatal pai 3530
adó. Mester U. 35.

Hó- cs sárcipőket
villanyerőrc berendezett 
memben a legszebben Qcík
csobban javítok. z' 147
T*>rcnc ucca 21

BÚTOROK o|.
beraktározását elvállalji t- ^ 
cső dijak mellett. Közraktár, ^

4 VAGY 5 SZOBÁS ^
lakást keresek lahc‘°'e^. cscrélés 
ponton telepessel, -• 
utján. Cim a kiadóba": ——

2SJU vveisz lgnavimi, - —
*. M.*» l.^-1-l *• •T™« ............................* “"»•"-»“'“I“"- Pl" utca 49,


